

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.897 Segunda Época Jueves 14 de Diciembre de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

## ARBITRIOS

Cualquiera de aquellos arbitristas de que los reyes solían valerse para que descubrieran nuevas fuentes de ingreso para el tesoro nacional, muy confundido entonces con el tesoro real, hubiera fracasado ruidosamente en este segundo tercio del siglo veinte que vamos a principiar, porque se hayan ya tan rebuscadas y agotadas todas las fuentes auténticas y falsas de posibles ingresos que no es posible dar con ninguna nueva. Nuestros hacendistas actuales, que no son otra cosa que meros arbitristas, han escudriñado ya hasta el último rincón de las faltriqueras de sus súbditos, y es imposible hallar en ellas un solo céntimo que atraer a las fauces voracoras del Estado, la provincia o el municipio. Porque ese es el caso actual: contar la sola y pobre hacienda del desgraciado ciudadano conspira ahora a la vez tres haciendas juntas e igualmente voraces: la del Estado, la de la provincia y la del municipio. Lo poco que la primera deja libre, lo devoran avidamente la segunda y la tercera, y el ciudadano que tiene que defenderse contra una triple organización de recaudadores e inspectores de tributos es imposible que no sucumba, por mucha que sea su fuerza y su energía. Y no es precisamente el ciudadano defraudador y de mala fe el que más sucumbe y el más castigado. La red de impuestos es tan tupida y tan complicada, que es materialmente imposible conocer todos sus hilos, aunque se posea la ciencia legística de un Solón y la memoria y la voluntad más sorprendente. Siempre que uno cree que ha pagado ya todas sus deudas con el Estado suele sorprenderle de repente la socialista de un nuevo impuesto que no conocía, y cuya noticia, como es natural, solo se le notifica cuando se haya en el período de apremio para que tenga que satisfacerlo, con recargo, por si el impuesto le parecía sobradamente leve.

Y no tema el contribuyente que pueda pasar inadvertido a los ojos del agente ejecutivo, porque si el recaudador voluntario no supo encontrarle para llevarle a tiempo a su domicilio el correspondiente recibo, el agente ejecutivo sabrá encontrarle, y embargarle los muebles y sacárselos a pública subasta aunque se oculte en el más recóndito bosque o en la más profunda cueva.

Cuando usted tiene una deuda con un particular, el acreedor suele tomarse la molestia de irse a cobrar a usted dos o tres veces si es necesario, y hasta procurar para el cobro las horas que le son a usted más gratas y más cómodas. El acreedor Estado, provincia o municipio, por el contrario, no pasa casi nunca a cobrarle a usted su crédito, y si pasan, pasa en el momento que le es a usted más incómodo y no vuelve; es usted el que tiene que afanarse en buscar la hora que al acreedor le conviene para cobrar, y en la mayor parte de las ocasiones tiene usted necesidad de hacer una larga cola, durante varias horas, en medio de la calle o en locales infectos e incómodos, para que de malos modos se dignen pagarle; no, cobrarle lo que usted va a pagar. El acreedor Estado, provincia o municipio, además de ser cruel y riguroso, suele ser muy mal educado. ¡Y aún hay quien se extraña de que la sociedad organizada actual tenga enemigos!

Pues bien, si después de todas esas molestias, se descuida usted nada más que una hora en el pago, ya tiene usted encima un recargo, y a los pocos días el agente ejecutivo que acompaña de la fuerza pública se presenta en su domicilio a enfrentarle con la vergüenza de un embargo como si fuera usted el hombre más tramposo y más informal de la tierra, poniendo en entredicho su reputación y quebrantándole públicamente y con el mayor ruido y las mayores veces posibles el crédito de su negocio.

No hemos rebajado, sino más bien atenuado las tintas del cuadro. Y todo ese aparato y todo ese ruido para cobrar muchas veces arbitrios verdaderamente inverosímiles y arbitrarios.

He aquí uno que hace pocos días me contaba un amigo. Tiene en su establecimiento comercial, que consiste en dos tiendas inmediatas, una muestra encima de cada una con el nombre de la respectiva razón social, porque las dos tiendas se montaron para ampliación del negocio, en momentos distintos. El hombre pensó ahora unir las dos muestras que se hallaban solo separadas por un metro escaso de pared en una sola muestra que comprendiera un solo letrero; pero como sabía que el Ayuntamiento tiene fijado un impuesto por metros de pared y por colocación de nuevas muestras, acudió al mismo para que le indicara cuanto le costaría la reforma calculando, por lo que ya pagaba que todo se redujera como máximo a unas cincuenta pesetas. Pues bien el Ayuntamiento le hizo una liquidación en la que por retirar las muestras viejas y poner la nueva, le pedía, nada menos que SETECIENTAS PESETAS, en concepto de derechos o arbitrio. El amigo, como es natural renunció a su proyecto y el Ayuntamiento que si hubiera sido moderado en sus pretensiones, hubiera podido cobrar cincuenta o cien pesetas, no cobró ninguna. Esa es la ciencia de nuestros arbitristas. Y este es

solo un botón de muestra saltado al descuido, pero de estos botones hay botonaduras completas en abundancia.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

## El ministro de la Guerra habla de los sucesos de Villanueva de la Serena

Madrid, 13 4 tarde. El ministro de la Guerra señor Izquierdo hablando hoy con los periodistas dedicó elogios al admirable comportamiento del Ejército en toda España que ha sabido responder en todo momento revelando una organización perfectísima y dominó los focos rebeldes con tanta eficacia que no experimentó ni una sola baja.

Refiriéndose a los sucesos de Villanueva de la Serena dijo que había examinado la ficha del sargento Sopena y por ella adquirió la convicción de que se trataba de un anormal. En África sufrió una herida grave en la cabeza y el que hasta entonces fué un modelo de subordinación se trocó en un exaltado de impetuosa irritabilidad.

Terminado diciendo que se le había destinado a la Caja de Reclutas de Villanueva como sitio tranquilo.

Aumenta la criminalidad

## ¡Catorce delitos a la hora!

Lo que nos prepararon los gobiernos de Azaña: : : :

A catorce delitos a la hora. Esta es la marca que alcanzó el año 1932 la criminalidad en España, cronometrada por el fiscal general de la República en la Memoria que leyó en la apertura de Tribunales: 14 a la hora, 346 al día, 126.609 al año.

Y concretando más, dijo el fiscal que de esos delitos, 146 diarios se perpetraron contra la propiedad. De modo que, si todavía conserva usted el reloj, la corbata y cinco duros en la cartera, puede decir que se ha salvado en una tabla.

La despreocupación de los que gobiernan por este crecimiento de la criminalidad era natural, porque, acaparando para su guarda y custodia la Policía, los de Asalto y la Guardia civil, estaban asegurados contra todo riesgo, y con excepción de aquel gobernador de Murcia al que le limpiaron las 14 mil pesetas que dejó distraído en la mesa de su despacho, todos los demás vivían alegres y confiados. Claro es, que el simple ciudadano no podía contar con la protección de una legión de policías. Y de ahí los estragos.

Entre tanto, los Códigos se ablandaban como la mantequilla en el castigo de determinados delitos: los Jurados ponían en la calle a los delincuentes; las cárceles se transformaban en palacios para asesinos y ladrones; Ruiz Maya ofrecía abrir las puertas de los presidios, y Victoria Kent organizaba las vacaciones estivales para los reclusos... El delito pasaba a ser una flor de estufa.

Mientras tanto, los ciudadanos eran desvalijados, asaltados las propiedades, cazados a tiros los cobradores... ¡14 delitos a la hora!

El Gobierno de Azaña preparó a la criminalidad una pista para que batiera todos los "records". Y lo consiguió.

POR TELEGRAMA

## Los cacos en acción

Roban una tienda de gorras y una relojería

Madrid, 13.—8 noche. Durante la última madrugada unos audaces ladrones violentaron los cierres metálicos de una tienda de gorras propiedad de don Anciso Lozano donde penetraron llevándose géneros por valor de quinientas pesetas.

A continuación abrieron un boquete en un tabique pasando a una relojería contigua de donde robaron relojes y alhajas valoradas en quinientos mil pesetas.

## De Instrucción Pública

Nombramientos de interinos

Por error decíamos ayer que doña Doiores López Rodríguez había sido nombrada para la escuela de Instrucción, siendo la designada para esta escuela doña Josefa García Aznar.

Por haber padecido error en la adjudicación de las vacantes de Maestras, se anulan los nombramientos de doña María D. Reche Gómez, doña Elvira Moreno García y doña Marina Molina Rosaura para las escuelas de Pilar de Lubrín, Terque y Zúrgena, y en su virtud se nombra a doña Isabel Gómez Martínez, para Pilar de Lubrín; a doña María D. Reche Gómez para la escuela de Terque, y doña Elvira Moreno García, para Zúrgena.

## DE MADRID Los moralmente responsables

Conjuntamente se han reunido las Ejecutivas de la U. G. T. y del partido socialista para examinar la situación política y social en el actual momento. Y en nota oficiosa que publican hoy todos los periódicos, declaran, entre otras cosas, lo siguiente: Que los organismos a quienes las tales Ejecutivas representan no han tenido ni tienen participación alguna en el movimiento iniciado en diversas poblaciones de España por determinado sector obrero, y «consideran que la responsabilidad de que se haya producido el antedicho movimiento corresponde plenamente al Gobierno y a las personalidades y partidos políticos que por su menosprecio de las reivindicaciones sociales han desviado a la República de aquellas bases en que la voluntad del pueblo la situó».

Quisiéramos que alguno de los individuos de las repetidas ejecutivas se sirviera puntualizar cuáles reivindicaciones sociales han sido menospreciadas para ver si, como gratuitamente afirman los de la U. G. T. y los del partido socialista, se ha desviado la República de aquellas bases en que la voluntad del pueblo la situó, y corresponde la responsabilidad de los asesinatos y de los demás hechos criminales que los revolucionarios han perpetrado al Gobierno y a los partidos y personalidades a quienes tratan de señalar los redactores de la nota para justificar o por lo menos explicar la actitud de los sociólogos comunistas y anarquistas.

Pero lo que nosotros queremos no lo hará ni intentará siquiera hacerlo ninguno de esos camaradas, ni el sedoso Besteiro, ni el impulsivo Largo, por la sencilla razón de que hasta ahora nada se ha hecho que signifique derogación ni rectificación de la legislación obrera; y todo lo que ha ocurrido es que han tenido que soltar la libre que succionaban unas docenas de sujetos privilegiados del socialismo que no comprenden la vida sin que ellos estén arrimados a algún mornio gubernativo.

La responsabilidad de esos sucesos criminales correspondrá en todo caso, no al Gobierno que serenamente los afronta y los reprime, ni a las personas y partidos que noblemente los condenan, sino a aquellos que desde que salieron de los cargos ministeriales vienen propagando el hecho revolucionario y diciendo que no había otra solución que producirlo para llegar a la preconizada dictadura del proletariado.

Esas propugnationes y esos diceses de hombres que han pasado recientemente por las alturas del poder, son los que seducen a los insensatos del comunismo y del anarquismo haciéndoles creer y esperar que echando ellos el cuerpo fuera serán secundados por quienes les incitan a la rebeldía y a la sedición. Y si, los secundan con esas cautelosas notas oficiosas, pero cuidando de salvar sus personas y de no incurrir en responsabilidad.

Las legales, posiblemente que no; pero en cuanto a las morales, a ellos les corresponden y les cojen desde la coronilla hasta la punta de los pies.

PATRICIO

## Crónica local

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital. Presión media del día... 751'2. Temperatura máxima... 13'4. Idem mínima... 5'7. Idem media... 9'5. Idem máxima al Sol... 22'5. Humedad relativa media... 61. Evaporación en 24 horas... 3'3. Lluvia en 24 horas... 0'0. Viento dominante... W.S.W. Fuerza en metros por segundo... 12'5. Nubosidad... despejado.

Estado general atmosférico del día 13 a las siete horas. La borrasca del S. de Europa, se fermenta y queda con dos núcleos, uno en el Golfo de Vizcaya, y otro en el Mediterráneo septentrional y N. de Italia.

Las altas presiones del Atlántico, se extiende desde Irlanda al N. de Azores y las continentales se sitúan en el S. de Escandinavia.

Se registran lluvias en toda nuestra Península que son nevadas en las regiones altas. Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 15° en Almería, Málaga y Sevilla y la mín. de hoy ha sido de 2° bajo cero en Avila y Segovia.

En Madrid la máxima de ayer fué de 6'1 y la mínima de hoy ha sido de 0'5. Tiempo probable hasta el día 14 a las siete horas. Toda España tiempo de lluvias y nevadas. Marejada en el Cantábrico y Mar Balear.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 5.

Del Gobierno civil

El gobernador manifestó ayer a los periodistas que se había montado un nuevo servicio de vigilancia de carreteras desempeñado por fuerzas de la Guardia civil y Carabineros.

Agregó que por las características de este nuevo servicio convenía hacerlo saber al público, pues seguramente los viajeros han de experimentar molestias que son inevitables y desde luego preferibles ante la seguridad que representan para el orden público.

Dió cuenta después que en el pueblo de Pines Oliva habían sido detenidos dos individuos, uno de ellos francés con residencia, según dijo, en Cuenca, y otro granadino, ambos indocumentados.

Informó que en la noche anterior se habían practicado algunas detenciones,

entre ellas la de Francisco Rodríguez Hernández, de significación comunista, el cual distribuía unas circulares a los panaderos citándoles a una reunión clandestina.

Por último, dijo que por la Dirección General de Seguridad había sido puesto en libertad el ferroviario detenido días pasados.

Durante el día de ayer visitaron al gobernador: Don Gregorio Martínez, Arrendatario de Contribuciones. Comisión de obreros mosaístas sobre lasunto relacionado con bases de trabajo.

Don Miguel García Lara. Comisión de obreros gasistas para interesar la libertad de un compañero. Don Mariano Pérez García. Comisión de obreros carreteros para asuntos de trabajo.

Don Francisco Gómez Cordero. Don Gabriel Callejón, Director del Instituto Provincial y Técnico de segunda Enseñanza.

Señor Cura Párroco de Velefique. Comisión organizadora de la sociedad «Propaganda del clima y playa de Almería».

Comisión de Maestros Nacionales de Almería sobre reclamación de pagos de alquileres por la casa-habitación reclamados al Ayuntamiento. Comisión de concejales del Ayuntamiento de Berja.

Don Juan Garrido Alméjida.

Boda

En Fuente-Alamo (Murcia) ha contraído matrimonio don Julian Pagán López, profesor de Piano, muy conocido en Almería, con la señorita Marieta Hernández Raval.

Los desposos don José Moreno Fernández, Arcipreste de Villena (Alicante), quien les dirigió al final sentida plática.

Fueron padrinos; don Francisco Hernández Raja, padre de la novia y doña María López Benavente, madre del novio. Nuestra enhorabuena.

De enseñanza

## Se patentiza un fracaso

A medida que el tiempo transcurre se pone más en evidencia el fracaso de la sustitución de la Enseñanza de las Ordenes Religiosas. Publicado el plan dictado por el Ministerio de Instrucción Pública, con la creación de 77 Centros secundarios estatales distribuidos por todo el país, se pretende haber dado cima a esta primera fase de la sustitución. Poca atención presta la masa gene-

ral a tema como el de la Enseñanza, que para nosotros no puede menos de ocupar el primer plano por la trascendencia enorme que tiene para el pueblo; pero, aun así y todo, pocas personas, aun entre las de menor cultura, han dejado de percibirse de que el tal plan es un monstruoso aborto del fúnebre Gobierno que España entera venía repudiando con tenaz insistencia. Porque en primer término, en el desdichado plan no es posible menos que reconocer la imposibilidad económica de que el Estado afronte por sí solo el arduo problema. El mismo Gobierno así lo sintió y por ello sacude la carga y confía una parte del esfuerzo financiero de la sustitución a los Ayuntamientos y las Diputaciones. Los que pueden pagar los tres tipos de cantidad que se fija, según se trate de Institutos Nacionales completos, de Institutos elementales o de simples Colegios subvencionados, podrá crear estos centros. Es decir, que la sustitución aparece desde el primer momento condicionada a la voluntad o a las posibilidades de los Municipios. ¿Pueden pagar? Pues han sustituido. ¿No pueden? Pues se acabó. Y como se vislumbra ya que no podían—a diario van surgiendo negativos—, no hay duda ya del fracaso.

Un fracaso es, en efecto, la misma distribución geográfica. No se sustituyen los centros religiosos en los mismos lugares donde radicaban, sino que se instalan los nuevos en aquellos puntos en que sea más difícilmente la aportación de los municipios, haya suficiente elemento escolar o no. Así, en previsión de lo que pudiera ocurrir, el decreto hablaba de una sustitución de carácter provisional.

Pero no para ahí la cosa. El plan posible de sustitución que el Estado establece es de extensión inferior a la realidad de lo que era la enseñanza religiosa. En primer término hay la disparidad de Profesores, que no es poca. ¿Cómo 600 profesores estatales—y no queremos hablar aquí de sus condiciones culturales, morales y pedagógicas—podrán sustituir a los 2.050 profesores religiosos, de los que 1.050 poseen títulos universitarios, un gran número de los restantes el de maestro y los demás se dedicaban a esas otras funciones docentes tan necesarias en la vida escolar, como inspección y cuidado de los educandos, con condiciones, constancia y eficacia imposibles de igualar por quienes viven en el mundo de los negocios o del devaneo?

En segundo lugar, es un fracaso la sustitución, porque 77 centros, de los que solo 13 son completos en cuanto al Profesorado y las disciplinas, pretenden sustituir a los 225 que gozaban en su mayoría de una tradición pedagógica de años y del prestigio que para ellos significaba el éxito de su enseñanza en las familias españolas. Si, aparte de las notables deficiencias apuntadas, nos fijamos en que en los 36 colegios subvencionados, esto es, en más de la mitad, sólo darán los cuatro primeros cursos de Bachillerato, acabaremos de profundizar en el dislate del proyecto de los desdichados ministros de Instrucción que ha tenido el desgraciado gobernar que hemos padecido los pobres españoles desde el advenimiento del nuevo régimen.

POR TELEGRAMA

## La huelga de camareños en Madrid

Se espera una solución rápida

Madrid, 13 10 noche. En el ministerio de Trabajo se reunieron esta tarde los patronos y obreros camareños esperándose que se tomen acuerdos para llegar a una rápida solución del conflicto.

En algunos establecimientos se ha fijado un anuncio de traspaso, pues prefieren los dueños liquidar el negocio.

## Día de Retiro

Para los señores sacerdotes residentes en la capital se celebrará hoy en la capilla del Seminario, a las cuatro de la tarde.

El acto es obligatorio para todos los que no estén legítimamente impedidos, según instrucciones del obispo. Será presidido por el Excmo. Prelado.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatraves

POR TELEGRAMA

## El Tribunal de Urgencia condena a un tradicionalista

Madrid, 13.—8 noche. Se reunió el Tribunal de Urgencia condenando a la pena de cuatro meses y un día de prisión al tradicionalista don Miguel Ángel Alcázar, hijo de los condes de Acevedo, por tenencia ilícita de armas.

Nuestros correspondientes

## Dede Berlín

La lucha de las nacionalidades

Para comprender bien las condiciones creadas por el Convenio de Ginebra en las regiones alemana y polaca de la Alta Silesia no hay que olvidar que ha formado parte integrante del imperio alemán o del austriaco. Así como la Alsacia, de lengua alemana, demostraba indicios visibles del influjo cultural de Francia, tanta mayor influencia han ejercido los seis siglos pasados de influencia alemana sobre la Alta Silesia.

Teniendo en cuenta las condiciones basadas en el pasado histórico del país, se comprenderá el extraño fenómeno que en las elecciones del Reich y de Prusia, de la proporción de votos en favor de Polonia, tan baja en comparación con los de Alemania y que siguen mermando progresivamente. Desde 1922 ha disminuido paulatinamente el número de votos los candidatos polacos, que obtuvieron en Noviembre de 1922 el 10 por 100 de votos emitidos, y han ido descendiendo hasta el 2 por ciento que votaron a su favor en Noviembre del año pasado.

Por estos datos se explica que el número de niños, que en la parte alemana frecuentan las escuelas de las minorías polacas, sea relativamente muy bajo, actualmente son 500. No es exacto que Alemania preste menos atención que Polonia a las prescripciones de protección a las minorías, por ser tal vez mayor el número de escuelas y el contingente de educandos en la región polaca. En la parte polaca existe desde siglos una conexión tan estrecha y viva con todo lo que es alemán, que por ello, se manifiesta tan poderosamente el postulado de los elementos alemanes de instalar mayor número de establecimientos de educación. Injustificado es el reproche contra las autoridades alemanas de que no consideran los derechos de las minorías, y se desprende, desde luego, de que en la parte alemana de la Alta Silesia, el Gobierno alemán haya confirmado en sus puestos a gran número de alcaldes pertenecientes a la minoría polaca, que habían sido presentados para las elecciones. Entre ellos hay algunos que tienen poder judicial, mientras que en la parte polaca no hay alcaldes alemanes. En los casos en que son elegidos por las corporaciones electorales, el Gobierno de Polonia no los confirma en sus puestos o los sustituye por otros funcionarios pertenecientes al pueblo polaco y nombrados expresamente.

Por esta razón es preciso conocer la evolución histórica de todo el organismo que representa la Alta Silesia para comprender las condiciones tan diversas que reinan a ambos lados de la frontera fijada en Ginebra. Además la población sigue considerando al país como una sola unidad, ya que los numerosos lazos de familia no se han roto por el simple hecho de fijar una nueva frontera. Por consiguiente, quien observa más detenidamente las condiciones de la Alta Silesia, llegará a la justa conclusión de que Alemania se esfuerza en mantener el derecho de las minorías, que considera sagrada, y que trate de obrar en concordancia con la voluntad de la población y conforme al espíritu y texto del Convenio de Ginebra.

A. BRAUN

Berlín, Diciembre 1933.

## MADRID

Frío y lluvia

Madrid, 13 8 noche. Durante todo el día se ha sentido un frío intensísimo. Desde las seis de la mañana nieva copiosamente, pero la nieve no llegó a cuajar porque cae mezclada con una lluvia pertinaz.

De Acción Popular

## Ante la rectificación del Censo electoral

Debiendo solicitarse antes del día 15 del corriente mes, del Ayuntamiento de esta capital, todas las inclusiones, exclusiones o rectificaciones relativas al Censo electoral, a cuya rectificación se va a proceder actualmente, Acción Popular ruega a todos sus afiliados y a cuantas personas así lo deseen, aunque no pertenezcan al partido, se dirijan a sus oficinas, sitas en la calle de Navarro Rodrigo, núm. 16 donde se les darán toda clase de informes relacionados con el particular, encargándose también de la tramitación de las correspondientes solicitudes.

Acción Popular no quiere encarecer la importancia de esta rectificación del Censo ni la necesidad de proceder con toda urgencia a hacer todas las gestiones necesarias para evitar que en las próximas elecciones los errores o exclusiones impidan emitir su voto a los electores que tienen derecho a ello.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

Por telégrafo

# Últimos chispazos de la intentona anarcosindicalista

## Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 13 4 tarde. El ministro de la Gobernación manifestó hoy a los informadores que reinaba tranquilidad absoluta en toda España.

Les dio cuenta de que el gobernador de Zaragoza, había ordenado a la fuerza pública no contestara a los disparos que durante la noche hacen unos seis o siete individuos para producir alarma, y se realizan activas pesquisas para detenerlos.

Dijo que tanto en Córdoba como en La Coruña había tranquilidad.

La Guardia civil y las fuerzas de Asalto de Gijón supieron anoche que en el barrio obrero de Pumarín se preparaba una intentona.

Al llegar las fuerzas a dicho barrio, un grupo formado por diez y seis individuos hizo numerosos disparos sobre ellas, pero sin causar bajas.

Se logró detenerles y declararon que custodiaban una cueva donde se encontró un arsenal de bombas.

Confesaron también que en el domicilio de Enrique Fernández, en el centro de la ciudad, había un depósito de explosivos.

Las fuerzas practicaron un registro recogiendo un centenar de bombas de todas clases, cuatrocientos cincuenta cartuchos de dinamita, grandes cantidades de materias explosivas y un centenar de metros de mecha.

Se supo también que además de en La Felguera estaban cometiendo actos de sabotaje en una línea eléctrica de 5.000 voltios, que suministra fluido a varias poblaciones y al ferrocarril del Norte, y se detuvo a siete individuos que confesaron haber puesto bombas en los postes eléctricos y vía del ferrocarril de Langreo.

Los artefactos fueron recogidos todos por la fuerza pública.

Diariamente siguió diciendo el señor Rico Avello—se descubren pequeños focos en distintos puntos de España. El movimiento no alcanzó la importancia que se proponían los revoltosos por la previsión del Gobierno, pues de lo contrario, la intentona hubiera tenido una resonancia enorme, conmoviendo profundamente al país.

Dijo que se estaba ultimando la relación de víctimas, entre las que figuran, desde luego, diez guardias civiles muertos y numerosos heridos.

El Gobierno recompensará a todos, incluso a los ferroviarios, que han trabajado abnegada y heroicamente.

Expuso que está redactado el oportuno decreto por el que se equiparan los sucesos a hechos de guerra. Hizo fervorosos elogios de la fuerza pública y de los cuerpos del Ejército, exponiendo que se había dado con la República el primer caso de que el Ejército actúe bajo las órdenes del Poder civil.

Aludió el ministro a los sucesos de Villanueva de la Serena, insistiendo en que los informes del gobernador, del jefe de la Guardia civil coronel del 11.º tercio, señor Fernández Nijares, y los de la comisión de diputados, coinciden en absoluto.

Añadió que actúan los jueces y el Gobierno está completamente tranquilo y con la conciencia limpia.

Anunció que a las tres y media de la tarde llegaría a Madrid el cadáver del sargento de la Guardia civil muerto en Villanueva, y se proponía asistir al entierro.

Después marchará a la Cámara y no sabía si tendría que intervenir en el debate electoral.

## LA SITUACION EN PROVINCIAS

### En San Sebastián

#### Hallazgo de bombas

San Sebastián 13.—Una pareja de Seguridad encontró en el barrio de Ulla nueve bombas potentísimas. Una de ellas pesaba treinta kilos.

### En Bilbao

Se descubre un artefacto y estalla otro

Bilbao, 13.—Durante la madrugada se descubrió un artefacto colocado en la línea de los ferrocarriles vascoagados, y se pudo evitar una catástrofe, pues los trenes se detuvieron oportunamente, efectuándose transbordos con normalidad y sin que ocurrieran incidentes.

A las nueve de la mañana explotó una bomba que fué colocada en un poste eléctrico, causando algunos destrozos.

### En Ciudad Real

#### Intentan asaltar la Audiencia

Ciudad Real, 13.—Durante la última madrugada unos desconocidos intentaron asaltar la Audiencia des-

trozando la parte que comunica con los archivos.

El guardia José Artés acudió al ruido que hacían los asaltantes y éstos huyeron al verse descubiertos.

Se cree que pretendían romper los sumarios y hacer desaparecer una sentencia dictada contra el sindicalista Pedro García, al que se condenaba a dos meses de cárcel.

Se ha reforzado la vigilancia.

### En Palencia

#### Dos bombas recogidas

Palencia, 13.—A la salida de los locales donde está instalado el Sindicato Único, la policía recogió dos bombas y detuvo a siete sindicalistas.

### En Ferrol

#### Roban dinamita y ponen una bomba

Ferrol, 13.—Unos desconocidos robaron el depósito de dinamita de Mugardos, propiedad del contratista de carreteras.

En el mismo sitio colocaron una bomba que explotó derribando un transformador eléctrico y ocasionando otros daños.

Se ha reanudado el trabajo entrando en los talleres de la Constructora más de tres mil obreros que estaban en huelga.

En la población reina normalidad.

### En Gijón

#### La huelga-Hallazgo de explosivos

Gijón, 13. La huelga continúa en igual estado. Han reanudado el trabajo los obreros municipales de arrastre y limpieza, pero taltaron los matarifes.

Se han encontrado varios depósitos de explosivos. A pesar de que sobre esto se ha guardado reserva, se sabe que la amplitud del servicio es enorme.

### En Córdoba

#### Detalles de los sucesos de Bujalance

Córdoba, 13.—Una persona que merece entero crédito llegada de Bujalance ha referido los sucesos que se desarrollaron en dicho pueblo durante el pasado movimiento.

Dice que el sábado de madrugada se intentó asaltar el Ayuntamiento donde se hallaban el alcalde y varios concejales y otros vecinos acompañados de guardias municipales y una pareja de la Benemérita.

Se entabló un nutrido tiroteo hasta que llegaron refuerzos al mando de un teniente que resultó herido.

Después un grupo de sindicalistas sorprendieron en la calle a un guardia que había llegado de Montoro y lo asesinaron mutilando el cadáver. El correo de la víctima se encontró después en la Casa del Pueblo.

Entre los revoltosos, que se sepa, resultaron ocho muertos. Llegó con nuevos refuerzos el coronel Peñalver el cual dominó la situación y regresó ayer a Córdoba, con dos camiones de guardias.

El teniente Gómez Conta, tiene una herida en el brazo derecho.

### En Lugo

#### En un tiroteo resulta muerto el presidente de la FAI

Lugo, 13.—Han sido encontrados en un monte cercano ciento sesenta y ocho kilos de dinamita.

La Benemérita sorprendió una reunión clandestina de sindicalistas originándose un tiroteo del que resultó muerto de un balazo en el pecho el presidente de la Federación.

### En León

#### Huyen dos sediciosos

León, 13.—De los sucesos ocurridos en Fabero se sabe que han resultado tres muertos.

Los revoltosos aprisionaron a las autoridades y se dedicaron a cometer toda clase de desmanes, pero cuando llegaron las fuerzas huyeron hacia el monte abandonando la bandera comunista.

## CUBANITA

El más delicioso de los perfumes

EXTRACTO

LOCION

COLONIA

Sitios de venta:

Perfumería Venus.  
Casa Caparrós.  
Casa de Las Medias  
Almacenes La Virgen del Pilar, de Nicolás García Molina.

Destilería Briseis

Alcalde Muñoz, 1 - A.

Venta al detall

Anúnciese en

“La Independencia”

# ESTOMACO



Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

# INTESTINOS

Por telégrafo

# En el Congreso

## LA SESION DE HOY

### Antes de la sesión

#### La Comisión de incompatibilidades

Madrid, 13 4 tarde. Hoy se reunió en el Congreso la Comisión de incompatibilidades, habiéndose nombrado presidente al señor Aizpuru, de Acción Popular, y vicepresidente al señor Azarola, radical.

Fué designado secretario el señor Igual, agrario.

La Comisión inició seguidamente sus trabajos y quedaron aprobadas las actas de los diputados que no tienen cargo alguno.

#### Se reúne la Comisión de actas

También se reunió esta mañana la Comisión de actas presidida por el señor Casanueva.

Se distribuyeron las actas en tres grupos; el primero las limpias; el segundo las que tienen protestas dentro del plazo legal y el tercero las de la segunda vuelta.

Los periodistas preguntaron al secretario de la Comisión acerca del caso March y dijo que el acta del diputado canario se la conceptuaba incluida entre las incapacitadas.

En la reunión no se resolvió sobre ninguna acta.

#### Desanimación en los pasillos

Madrid, 13 8 noche. Durante la tarde hubo una gran desanimación en los pasillos.

Poco antes de comenzar la sesión llegó al Congreso el señor Lerroux negándose a hacer manifestaciones.

Los periodistas insistieron en pedirle noticias y dijo solamente que nada podía decir porque había que dar tiempo al tiempo.

#### El bloque derechista

Los periodistas preguntaron a varios diputados sobre la formación del bloque agrario con tradicionalistas y Renovación Española, y contestaron que nada sabían.

Después interrogaron sobre el mismo asunto a los señores Romanones y don Abilio Calderón, coincidiendo ambos en creer la noticia como un globo sonda.

### Manifestaciones del señor Martínez Barrio

#### ¿Cuándo es la crisis?

A llegar el jefe del Gobierno al Congreso pasó al despacho del señor Alba con quien sostuvo una extensa conferencia.

Al terminar habló un momento con los periodistas a los que dijo que la conferencia con el presidente

de la Cámara se limitó a cambiar impresiones.

¿Cuándo se planteará la crisis?—le preguntó un informador.

—Hay que dar tiempo al tiempo, contestó—y se puede asegurar que del Consejo de mañana, no saldrá.

—¿Y pasado?

—Conténtense ustedes con las ganas de que nos vayamos.

Los periodistas le dijeron que desde luego estaban contentos con el Gobierno, pero esperaban que se resolviese la crisis porque la situación les daba mucho trabajo.

—Procuraremos darles poco—terminó el señor Martínez Barrio.

#### La sesión

A las cuatro de la tarde da comienzo a la sesión que preside el señor Alba.

Hay gran desanimación en los escaños y poca concurrencia en las tribunas públicas.

En el banco azul se sienta el ministro de la Gobernación señor Rico Avello.

El presidente de la Comisión de actas retira el dictamen favorable a las actas de Barcelona, después de breves explicaciones, a las que replica el Sr. VIGURI.

Sin discusión se aprueban las actas de Burgos, Ciudad Real y Santander.

A las cuatro y media se suspende el debate para dar tiempo a que la comisión continúe dictaminando.

#### Se reanuda la sesión

A las siete y media se reanuda la sesión.

Se leen las consultas que pasan a la comisión de incompatibilidades.

Se da lectura seguidamente a los dictámenes de la comisión y se lee igualmente la lista de diputados que han presentado sus credenciales.

El Sr. PIERRAT (de la Izquierda) solicita la palabra para establecer coordinación respecto a las actas de Barcelona.

El Sr. ALBA le contesta diciendo que se tendrá en cuenta para cuando llegue el momento oportuno.

Se levanta la sesión a las ocho y cuarto de la noche.

#### Al terminar la sesión

#### Hablando con el jefe del Gobierno

Al terminar la sesión los periodistas hablaron nuevamente con el señor Martínez Barrio y le preguntaron noticias sobre la entrevista que sostuvo con el señor Maura y acerca de la conferencia con éste y el señor Prieto de la cual se decía que hubo cierto desabrimiento.

## Vapores Correos franceses

de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

### ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1933, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1933, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 prtas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con paciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina

compatibilidades que afectan a cincuenta y ocho diputados.

Añadió que ha citado a una reunión a los jefes de minorías para determinar la colocación de grupos en el hemiciclo por feitor escaños.

También tratamos—agregó—sobre el reglamento definitivo de la Cámara y se propondrá la constitución de una comisión para que estudie el proyecto.

Terminó diciendo que las incompatibilidades que afectan a la constitución de la Cámara pueden retrasarse, aunque los afectados por incompatibilidad han declarado que optarán por el acta.

## PROVINCIAS

### Quince millones para la Diputación

Bilbao, 13.—Hoy se reunieron los gestores y representantes de Bancos y Cajas de Ahorro, para tratar de efectuar una operación de quince millones destinados a atender compromisos adquiridos en la anterior etapa de la Diputación.

### Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 13 12 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Franco	48'05
Lira	40'25
Dólar	8'30
Francos suizos	237'77
Yen	64'60
Países Bajos	00'00

### Ultima hora

## En Puebla de Farnals (Valencia) intentan provocar otra nueva catástrofe ferroviaria

### Ultimas noticias oficiales sobre la situación en provincias

(Conferencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada)

De Valencia se reciben noticias dando cuenta de haberse intentado otra nueva salvajada parecida a la de Puzol.

El Puebla de Farnals a las nueve de la noche se oyó una enorme explosión.

Al principio se creyó que se trataba de otro atentado, y el alcalde salió acompañado de varios vecinos comprobando que se trataba de bombas que habían sido colocadas en la línea de Aragón.

Los artefactos levantaron varios metros de rails que quedaron retorcidos por la enorme explosión.

También se encontraban preparadas otras dos bombas.

Se trataba de volar el tren de Teruel; pero el alcalde y los demás vecinos llegaron a tiempo de parar el convoy.

A poco llegó un tren de Valencia y se pidió otro de socorro a Sagunto.

Quedaron detenidos otros trenes.

Rápidamente se organizaron brigadas de obreros que trabajan desde la una y media de la madrugada, pero debido al mal tiempo se calcula que la línea no quedará expedita en muchas horas.

#### Una nota de los socialistas

Los elementos socialistas y afiliados a la U. G. T. han publicado unas notas ratificando su actitud y afirmando que creen innecesarias otras aclaraciones.

#### Declaraciones del señor Rico Avello

A la una de la madrugada recibió a los periodistas el ministro de Gobernación facilitando noticias de provincias.

Manifestó que en Palma del Condado se habían encontrado veinte y tres bombas innumerables cápsulas y abundante material de explosivos entre otros centenares de metros de mecha.

En Cáceres han sido detenidos los autores de los disparos de la última noche.

Diez de ellos han sido puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

Añadió que en distintas provincias habían terminado las huelgas reintegrándose al trabajo la mayoría de los obreros.

En la Factoría naval de El Ferrol trabajan siete mil obreros afiliados a la U. G. T. que sin duda por desconocer las disposiciones se han reintegrado al trabajo.

En Valladolid intentaron incendiar la casa consistorial del pueblo de Pollos, pero los vecinos auxillaron a la fuerza y el incendio fué sofocado rápidamente sin que ocurrieran desgracias y originándose escasos daños.

Se vigila con toda actividad a los sospechosos y es de esperar que se encuentren algunos pequeños depósitos de explosivos.

co Avello—una carta en la que se me incluye un cheque de veinte mil pesetas que servirá para encabezar una suscripción en favor de las familias de las víctimas por los sucesos. Lo comunico porque me es grato y las creo acreedoras a que la sociedad las atienda.

### Otras noticias

#### Declaran el comunismo libertario

De Coruña comunican que continúan las huelgas.

En el pueblo de Oleiros los revoltosos declararon el comunismo libertario y empezaron a cometer toda clase de desmanes.

Asaltaron el cuartel de la Benemérita, entablandose un tiroteo del que resultó un guardia herido. Después izaron la bandera roja y negra en el cuartel.

Llegaron guardias de asalto y tras largos esfuerzos lograron desalojar a los sediciosos practicando varias detenciones.

Cerca de Cambres los revoltosos levantaron varios rails del ferrocarril y milagrosamente se pudo evitar que descarrilara el expreso.

Unos grupos intentaron asaltar la finca del exministro Casares Quiroga.

#### Ora bomba y dos petardos

De Santander dicen que en Holvos de Cantabria explotó una bomba. La metralla alanzó a una vendedora hirindola gravemente.

Poco después explotaron dos petardos sin ocasionar desgracias.

Se intentó incendiar el convento de las Reparadoras.

#### También las mujeres

De Zaragoza comunican que en las primeras horas de la noche fué sorprendida una reunión clandestina deteniéndose a cuatro mujeres y tres hombres.

Una de las mujeres llevaba escondidas cinco pistolas y mil capsulas.

Entre la fuerza y los rebeldes comenzó un tiroteo que ha durado dos horas.

Hasta ahora no se conocen víctimas.

## ESPECTACULOS

Salón Hesperia

Función para hoy.

Por la tarde, a las 6'30, la película sonora «Bombas en Montecarlo».

Por la noche, a las diez, «Romanza del tenor Picavell» y la superproducción sonora «Ronny».

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL UN DONANTE.

Letras femeninas

## La Humildad exaltada

En un pobre hogar, muy pobre, casi no hay en él que comer, unos padres buenos, honrados, cristianos, viven con sus hijos. Entre estos una niña enfermiza, que pasa por decirlo así desahogada en su casa, silenciosa, humilde, siempre sonríe sin que la queja o el mal humor ponga nublados sus ojos puros, muy puros, con limpieza como la del arroyo cristalino en el que se quebran irisando sus aguas los rayos del sol del mediodía.

Son tan miserables aquellas gentes, tienen tan poco, tan poco para vivir, que envían a esa niña de mirar inocente al campo, colocada, para guardar rebanos y sacar con ello un pequeño jornal.

Durante esa época de su vida la niña se acostumbra a vivir sola con Dios, aunque ella nada sabe de meditación, ni de vida interior; ella no sabe más que rezar el Santo Rosario, y sus labios mientras pastorea musitan el Ave María en su lenguaje patón que no es fácil de comprender, y sus dedos delgaduchos pasan sin cansarse las cuentas del rosario, su compañía predilecta.

Vuelve a su hogar, siempre débil, siempre enfermita; nadie piensa que aquella pequeñuela silenciosa y sonriente, será un día la vidiente feliz, con felicidad de cielo, de la Virgen Santísima en el Misterio de su Concepción Inmaculada.

Y sin embargo. Llega un día. Un día señalado para siempre en los anales de la historia del catolicismo, en la historia mariana de la nación francesa: el 11 de febrero de 1858, al mediodía, cuando los fieles interrumpen la labor para saludar a María con la palabra del Ángel.

Bernardita Soubirons, la dichosa criatura que tantas veces vió a la Santísima Virgen en esa gruta de Massabielle en la que se respira perfume especial, en la que se siente algo que no sabe uno explicar pero que llega hasta lo más íntimo del alma y algo que no se olvida jamás; Bernardita, la niña enfermiza, la pastorcilla candorosa; Bernardita que escuchó de la boca de la Madre de Dios el título con que la Iglesia la aclama y la venera el día 8 de Diciembre, «Yo soy la Inmaculada Concepción»; Bernardita que después de esa época gloriosa en la que ella no perdió para nada su humildad y su sencillez, que por ellas la amó tanto la Virgen y la eligió para la hermosísima misión de dar a conocer quién era la Señora, «La Dame» como decía en su lenguaje inocente y lo que quería y lo que pedía, desapareció de la escena, puede decirse, y en el aislamiento de su convento de Hevers, modesta, olvidada de lo que había sido, vivió hasta su muerte, llenos los ojos de la misteriosa claridad que irradiaba de la Celestial Aparición, y más lleno todavía el corazón de amor hacia Ella; Bernardita, ha sido ahora elevada a los altares; ha sido exaltada porque se humilló tanto; ha sido proclamada y declarada santa por los labios del Papa Pío XI, que tiene el consuelo inefable de la lista larga de santos que ha elevado a los altares desde que subió a la Silla de San Pedro.

Todo aquel que se humilla será exaltado; dijo el mismo Jesucristo. La historia de los santos es siempre así. En el mundo desahogados, humillados a veces, ¡cuántos! calunniados, escarnecidos...

Pero llega la hora de Dios. Llega el momento de la glorificación. Y entonces... Las inmensas naves de la Basílica Vaticana se llenan de fieles venidos de todas las partes del mundo. Cincuenta mil han presenciado la canonización de Bernardita, a la que más fácilmente recordamos con su blanca capucha de los Pirineos que con el hábito religioso y la toca.

Las luces a millares iluminan una escena cuya grandiosidad no le es fácil reproducir a la pluma. Su Santidad que ha entrado en la Silla Gestatoria, aclamado delirantemente mientras él, el Padre de los que tenemos el gozo de pertenecer a la Iglesia Católica, va bendiciendo a la muchedumbre que palmea, que grita, que enronquece, que palpita y vibra de amor por el Vicario de Cristo. Su Santidad oficia en la Misa de Canonización, después de que ha declarado santa a la niña humilde del pueblecillo de Lourdes que hoy es... lo que es, el punto céntrico de los amores marianos del mundo entero, pero que entonces no era nada...

Entre los cantos de una majestad indescriptible y la emoción de los que asisten al acto, aparece en la gloria la vidiente de la Inmaculada y ante ella, ante la obra que el artista reprodujo, se postran reverentes desde el Papa hasta el último de los fieles y veneran a la que eligió la Virgen sin mancha para que contase al mundo que Ella misma había dicho, confirmando el fallo de la Iglesia cuatro años antes, que era la Inmaculada Concepción.

Hace unos años una jovencita flor carmelitana, Teresita del Niño Jesús, era colocada en los altares también. Dentro de unos meses, una española, una madrileña ilustre, la Madre Sacramento, beatificada ya, será canonizada. Y lo mismo Don Bosco, el Fundador de los Salesianos. Y lo ha sido también el Cura de Ars. Todos fueron modelos de humildad. Hicieron poco ruido en la tierra, aunque algunos ya en vida gozaron de la veneración de sus conciudadanos. Dios los exaltó después de su muerte.

Caminos distintos ¿no es eso? de los del mundo. El mundo atiende, agasaja, adula a los que son ricos, a los que son poderosos, a los que tienen influencia. En el cielo no. En el cielo se mira con singular predilección a los pequeños, a los humildes, a los pobres de espíritu, a los que se hacen niños, a los que no tienen otra influencia que su virtud. Por eso, a Bernardita Dios la ha elevado a los altares. Si la gruta de Lourdes pudiera cantar, cantarían hoy con palabras de intensa emoción la gloria de la niña que sobre su suelo, postrada, extasiada, contempló tantas

veces a la Celestial Aparición y tuvo con la Señora coloquios de una intimidad dulcísima e inefable.

Gran día el 8 de Diciembre para Lourdes. Una de sus hijas es santa, y proclamada y reconocida por la Iglesia. En la pobre casita de Soubirons floreció la violeta que perfuma los jardines del cielo y esparce su aroma sobre toda la tierra.

¡Santa Bernardina, ruega por nosotros y dile a la Señora que a todos cuantos nos unimos a tu glorificación nos alcance el verla cuando se hayan roto los lazos terrenos y el alma emprenda el camino de las regiones aternas!

MARÍA DE ECHARRI

## Se vende

casa sita Magistral Domínguez 7. Razón, doña Ángeles Barco, anexo del Fondón, Fuente-Victoria.

## Envases mecánicos para frutas S. A.

ANUNCIO

El próximo domingo, diez y siete del actual, a las once de su mañana y en el domicilio social—Jardín de Medina—celebrará Junta general de accionistas esta Sociedad, para deliberar y resolver en su caso, sobre la propuesta que hace don Juan Peregrín Zurano, en nombre de un amigo suyo, de comprar todos los bienes sociales, libres de gravamen, por la cantidad de 40.000 pesetas.

En dicho acto se admitirán libremente otras proposiciones que mejoren la anterior propuesta.

La relación y descripción de todos los bienes sociales, se hallan a la entera disposición del público en el domicilio en esta del presidente don Fernando García Espin, Arapiles, 20. Almería, 11 de Diciembre de 1933.

LA JUNTA LIQUIDADORA

## EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Gloria de San Pedro)

## Alcance político

Nuevo presidente en la Academia de la Historia

Madrid, 13 12 noche. La Academia de la Historia ha elegido presidente al duque de Alba.

Ante el futuro Gobierno

Los periodistas intentaron conocer los nombres de los futuros ministros del Gabinete Lerroux, pues se asegura que ya los tiene nombrados.

Parece que continuarán los ministros radicales actuales y entrarán otros nuevos no radicales que ahora no forman gobierno con el señor Martínez Barrio.

Se asegura también que Rico Avelló seguirá en Gobernación y don Cirilo del Río irá a Agricultura.

Los señores Rahola y Alvarez Valdés también tendrán un ministerio y la cartera de Guerra parece probable que la ocupará Rocha.

Se ha descartado la colaboración Maura, porque exigía la cartera de Gobernación.

A última hora se indicaba al señor Abad Conde para ocupar la cartera de Comunicaciones.

La crisis no es inminente, dice el señor Guerra del Río

También los informadores preguntaron al ministro de Obras Públicas si la crisis se produciría rápidamente.

—No lo creo;—contestó el señor Guerra del Río—ni es de esperar que sea tan inminente, pues entiendo que sería una imprudencia. Hoy han circulado unas hojas amenazadoras que pueden prender en algunos espíritus alocados. Sólo puedo decir que el viernes quedará constituida la Cámara y el martes próximo se presentará el nuevo Gobierno.

En Gobernación

Se rectifica una información

El señor Rico Avelló se entrevistó con los periodistas en el ministerio de Gobernación.

Dijo que deseaba rectificar una información que se dió ayer relativa a los sucesos ocurridos en Cuatro Caminos.

—La víctima—aclaró—Antolín Pérez, estaba alquilado a sueldo para disparar contra la fuerza y para arrojar botellas con líquidos inflamables y cuando hubo sido herido por sus propios compañeros. La fuerza pudo controlar el hecho, cuando Antolín se refugió herido en el portal de la casa; pues quedó patente que la herida se la produjo una bala del calibre del nueve que

usan los sindicalistas. La fuerza, no disparó.

“C. N. T.” suspendido

Por orden superior ha sido suspendido el periódico «C. N. T.» indefinidamente.

La próxima crisis será laboriosa

Se asegura que el viernes se planteará la crisis abriéndose amplias consultas por estimar el señor Alcalá Zamora que la situación actual así lo requiere.

Es preciso un asesoramiento con acierto, porque la resolución puede llevar aparejada la vida de la República.

## AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las

BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Crítica

## La semana cinematográfica

La comedia musical presentada en el cine del Callao por la Ufilim y que lleva por título el poético «Vuelan mis canciones», es una bonita producción en la que magníficamente se equilibran una porción de recursos artísticos: libro, música, interpretación, decorados, fotografía, diálogo, escenarios naturales... He aquí una cinta que demuestra de modo inconcuso las infinitas posibilidades de un arte que no necesita prescindir de sus puntos de vista comerciales para alcanzar la mayor dignidad. Muy bien los intérpretes: Martha Eggerth, Hans Jaray (actor desconocido en España, y que constituyó una verdadera revelación), y Luise Ullrich. Cooperó al éxito de este film la intervención de la Orquesta Filarmónica de Viena.

«Nadando en seco» es una divertida película estrenada con un éxito de risa en el cine del Palacio de la Prensa. «Bocezas» es un desgraciado que, teniendo un miedo invencible al agua, se ve obligado a suplantar a un campeón de natación y llega a ser proclamado como tal, después de una serie de regocijantes aventuras y peripecias que mantienen la constante hilaridad del público. Tiene además esta cinta vistas muy interesantes y entretenidas y está muy técnicamente interpretada. Limpieza y moralidad acompañadas de una racha inagotable de graciosos episodios. Muy bien Joe Brown en la interpretación de «Bocezas», y no menos afortunado el mulato «Farina» de la hilarante «Pandilla».

No hay dos sin tres; y así sucede también en esto de las películas; a los dos títulos anteriores tenemos que añadir el de la cinta estrenada en el Cine Madrid, titulada «Moral y amor». Pa-

Sombreros Corbatas

Gorras Ligas

Boinas Tirantes

Cinturones Trajes de Mecánico

Albornoces Monos y Buzos

Camisas

Gamisetas de Lana-Gamisetas atafaldadas-Camisetas con cremallera

Pantalones de Niño Cortos azules Pantalones largos azules de Niño

Jerseys para Niños en lana Jerseys de Niños de Algodón Cazadoras de Lana para Hombre

Jerseys de Hombre con cremallera

Chalecos blancos y colores en punto de lana para hombre

Blusas de Lana para Señora Faldas de punto Novedad

Pañuelos de Hilo, seda y Algodón

Colchas Orientales Colchas de Seda

Cojines, cuadrantes y Portiers Orientales Calcetines de Hilo, Seda y Algodón

Medias de Hilo y Seda

Mantas de lana de Antequera

Impermeables

Pelizos Abrigos Checos Trajecitos de Niños

CASA ROSALES

TIENDAS, 4.

semos por alto el título, que viene a ser lo menos afortunado de este film, y digamos luego que «Moral y amor» viene a ser una película limpia, que nos ofrece un drama de la vida real, que llega al público desde el primer momento con su argumento legítimamente humano y sentimental a la vez, presentándonos con fuertes trazos el ambiente en que vive una familia desahogada y el destino de un hombre, con una realidad que sobrecoge y cautiva. La interpretación es insuperable, a cargo de Camila Horn, Oscar Homolka y Greta Mosheim, sobresaliendo la labor de esta gran actriz. Además hay en esta cinta claridad y belleza de sonido y preciosas fotografías. Si su director, Georg Jacoby, le diese otro título un poco más sugestivo, la cinta ganaría en las carteleras el ciento por ciento.

Y se acabaron los rótulos recomendables en esta semana. Rasputin, el ten broso Rasputin aparece otra vez en la pantalla bajo una nueva modalidad en «Rasputin y la zarina». Se ve que la historia de este famoso personaje y de la desgraciada familia imperial rusa son un filón inagotable para el arte cinematográfico. Pero ni esta cinta, estrenada en el Palacio de la Música, ni la hace poco tiempo rodada en el mismo salón sobre Rasputin, podemos recomendarla a nuestros lectores.

Vienen luego «El cepo», estrenada en el Figara; «Las ocho golondrinas», en la Opera; «Vampiresas 1933», en el Coliseum, y «No dejes la puerta abierta», en el cine Alcazar. Son estos los rótulos de otras tantas cintas que llevamos en cartera para avisar a nuestros lectores que no se pueden ver.

MONTECLARO

## NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. FRASCOS 2'50 Y 4'50 PTAS. DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

## Plantel

de almendros de todas clases de don Valeriano Baeza.—Médico.—Feix.

## Se vende

Una casa en la calle Primero de Mayo, núm. 25, en buenas condiciones, Razon, calle Infanta, 5, bajo derecha.

## SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11.—ALMERIA

## Se limpia in seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Marín, 3, frente a Berrinche.

## ALMANAQUE 1934



Gratis

en los buenos establecimientos a todo comprador de una libra de los exquisitos

CHOCOLATES RR.PP

BENEDICTINOS

Adquérala hoy mismo porque el número de Almanaque es limitado.

MARAVILLOSA IMAGEN DE LA VIRGEN DE LA MACARENA

## PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES.

LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

## Román Sierra Forniés

Médico Militar retirado

ODONTÓLOGO.—DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid

Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 12 a 1 y de 3 a 5. DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar

## DOCTOR MONROY

Cirujía general

RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA

Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8.

ALCALDE MUÑOZ, 8

TELEFONO 4-9

## Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de occor municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS

Consulta de 3 a 4.

## Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL —

## Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SUSPECTOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

## HEMORROIDES (Almorranas)

Después de varios años de experiencia puede garantizar el

## Dr. Francisco Soriano

la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

RICARDOS, 4.

Teléfono, 2-0-7.

ALMERIA.

¿PENSA USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS? Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA? Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANALOGA? Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del Banco Hispano de Edificación

Ricardo, 1 - ALMERÍA Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

Vida Religiosa

Santos de hoy jueves

Santos Nicasio, ob., Eutropia, vg.; Herón, Arsenio, Isidoro, Discoloro, Justo, Teodoro y Abundio, mrs.; Espiridión, ob.

Santos de mañana, viernes

Santos Valeriano, ob.; Ireneo, Antonio, Víctor, Faustino, Lucio, Cándido, Celiano, Marcos y Jenaro, mrs.; Maximino, cf.; Cristina, esclava.

La misa y oficio divino son de la octava de la Inmaculada con rito doble mayor y color azul.

Jubilés Circular

Hoy en San Sebastián. Mañana en las Puras.

Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Novenas a la Purísima

Con la solemnidad de los años anteriores se está celebrando la novena a la Inmaculada en las iglesias siguientes:

En las Puras continúa hoy la solemne novena con los siguientes cultos: Por la mañana, a las siete, misa de Comunión general y por la tarde a las cinco, exposición de S. D. M., Corona Franciscana, estación, ejercicio de la novena, sermón, Salve y reserva.

Hoy predicará don Vicente Avellana, O.D. Mañana el R. P. Fr. Zacarías Mínguez.

En San Sebastián con el siguiente orden: Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, Santo Rosa-

rio, ejercicio piadoso, plática, bendición, reserva y Salve. Predicará la novena el Director de la Asociación, don Manuel Rodríguez.

A Santa Lucía

En la Parroquia de Santiago continúa hoy, a las cinco de la tarde, una solemne novena a la abogada contra las enfermedades de los ojos con el siguiente orden:

Exposición al Santísimo Sacramento. Rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena y gozos cantados.

Mañana fie a principal. Comunión general y Misa solemne con diáconos y sermón a las nueve, por la intención del Jubileo Circular.

La Santa Bula

Publicada ya la Santa Bula para el próximo año 1934, los fieles quedan obligados a adquirirla, sirviéndoles la anterior hasta un mes después de la publicación de la nueva.

Las limosnas según la gradación fijada actualmente es la que sigue:

Aquellos cuyos ingresos no excedan de 5.000 pesetas anuales: limosna de una peseta por la Bula de Santa Cruzada y una peseta por el Indulto Cuadragésimo.

Aquellos cuyos ingresos sean de 5.001 a 10.000 pesetas anuales: limosna de 5 pesetas por Santa Cruzada y 5 pesetas por Indulto.

Aquellos cuyos ingresos sean de 10.001 a 25.000 pesetas anuales: limosna de 10 pesetas por Santa Cruzada y 10 pesetas por Indulto.

Aquellos cuyos ingresos excedan de 25.000 pesetas anuales: limosna de 25 pesetas por Santa Cruzada y 25 pesetas por Indulto.

Nos permitimos llamar la atención de todos los católicos para que todos saquen el sumario que les corresponde con arreglo a la tasa fijada. Es cuestión de conciencia, en la cual no puede admitirse fraudes ni tergiversaciones. Y en las circunstancias en que se encuentra actualmente la Iglesia española, resultaría doblemente censurable toda la tacañería. Por lo cual se espera que en

caso de duda todo buen cristiano adoptará la solución más generosa.

Obra de las Tres Marías

Por haber coincidido el segundo viernes de este mes con la festividad de la Purísima, las Marías de los Sagrados, celebrarán mañana los acostumbrados cultos mensuales en la Iglesia del Sagrado Corazón.

Por la mañana a las ocho y media misa de Comunión.

Por la tarde a las cinco y media exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio, plática y reserva.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

En la Sala primera no hay señalamientos anunciados.

Sección segunda.—Vista de la causa número 48, del año 1931, procedente del Juzgado de Berja, por el delito de lesiones.

Abogados, señores López Podríguez y Langie.

Procuradores, señores Vizcaino y Bascuñana.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa número 379, del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de tenencia de arma.

Abogado, señor P. Robles.

Procurador, señor Bascuñana.

Sección segunda: no hay señalamientos.

Celebrados

Ante el Tribunal de Derecho de la sala segunda se celebró ayer mañana la vista de la causa que con el n.º 6, del año 1933, se sigue por el delito de lesiones, por el Juzgado de Canjáyar, contra Alejandro Plaza García.

Ambas causas quedaron concluidas para ser sentenciadas.

Condenado

El Tribunal de Derecho de la Sala primera ha dictado sentencia condenando al procesado Indalecio Quero Montoya, como autor del delito de tenencia ilícita de arma, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas procesales.

Abuelo

El mismo Tribunal ha dictado sentencia, absolviendo al procesado Manuel Peralta Suárez, autor del delito de homicidio por imprudencia temeraria de que se le acusaba.

Plantas de almendro

de un metro a dos cuarenta de altura se venden a precios convencionales. Diríjase a don Manuel Lucas.—Fuente Victoria (Fondón).

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Tarde, 19.00: Campanadas de Gobernación. «Efemérides del día».

Jueves infantiles. «Las fábulas más famosas» recitados por Luis Medina.

Cuentos de Lucero por el grupo infantil «Amiguitos de Unión Radio».

Gran sorteo de juguetes a los niños. Música de baile.

20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.

20.30: Fin de la emisión.

Noche: 21.15: Cursillo de Lengua Inglesa.

21.30: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—«La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.

Teatro radiofónico. Estrero en España del «romance», en un acto, «Madre, la mi madre», original de Tomás Borrás.

Concurso de canto (novena actuación) por Carmen Ruiz (soprano). Canción de «Katuska»; «El barbero de Sevilla»; «Variaciones»; «Lamento indio»; «Noches de primavera» y «Carnaval de Venecia».

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

SEVILLA.

Noche de 9 a 12: Programa variado.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa, y mercados. Boletín meteorológico.

A las 10.30: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid.

Fin de la emisión.

VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Selecto concierto.

Adición de discos.

Noticias de última hora.

23: Cierre de la estación.

BARCELONA.

18: Selecto concierto por el trío Radio.

«Don Lucas del Cigarral», «Serenata», «Polo gitano», «Los dos chavallillos», «El caballero sin nombre», «La danza de la cautiva» y «El mar de amores».

19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19.30: Cotizaciones de monedas.

20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.

20.30: Curso de Geografía e Historia.

21.00: Campanadas horarias de la Cathedral. Parte del servicio meteorológico.

Cotizaciones de mercancías, valores, algodones. 21.05: Noticias de sociedad. 23.00: Noticias de Prensa. 24.00: Cierre de la Estación.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José Cruz Rodríguez y Ana Fernández Puga.

Defunciones: Agustín Jerez García.

Matrimonios: Niguno.

De obras

Don Diego Artero García ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando licencia para hacer obras en la casa número 11 de la calle de Muley.

También ha solicitado licencia para hacer obras don Antonio Salvador Torres, en la casa de su propiedad sita en la calle Real, número 75.

Por coaccionar

El agente don Lino Tejada detuvo a Francisco del Aguila Aguilera, por coaccionar a los obreros que trabajan en el puente de las Almadrabilas con sementas.

Otra vez los «cacos»

María Mateo Membrives, denuncia que han penetrado unos ladrones en su domicilio, sustrayéndole 167 pesetas, que guardaba en una caja.

Rompen cristales

La Guardia municipal denunció al menor José González Ubeda por romper cristales a pedradas en la casa número 4 de la Plaza de Merino.

Entre menores

Adolfo Jurado Salinas, de 12 años de edad, fué asistido en la Casa de Socorro, de herida leve en la región frontal.

Según manifestó, se le produjo otro menor llamado Alfonso, al arrojarle una piedra.

Le rompe la puerta de su domicilio Dolores Muñoz López denuncia a una tal María Padilla Peña, la cual le ha roto la puerta de su domicilio que valora en 45 pesetas.

Detenciones

Durante la madrugada de ayer se han practicado en nuestra capital varias detenciones, de individuos sospechosos, entre ellos José Segura Cortés a quien se cree dirigente de los elementos extremistas que han actuado en Almería.

También se detuvo a Francisco Ro-

dríguez Hernández (a) Capicha, conocido extremista al que se le ocuparon varias circulares dirigidas a elementos pañaderos citándoles a una reunión clandestina.

Monte de Piedad

Durante los días 14, 15 y 16 del actual, a las tres de la tarde, se celebrará en el Monte de Piedad la subasta de ropas empuñadas en marzo de 1933, y la de alhajas de septiembre de 1932.

La exposición de lotes de ropas será el 14, de 9 a 12 de la mañana, y la de alhajas, el 16, de 11 a 12.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 10.9 a 3.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10.30 y 11.30 a 12.30.

VENTA DE SELLOS RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS

De 8.30 a 9.30, de 14.30 a 16.15 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

VALORES DECLARADOS

De 8.30 a 9.30 y de 14.30 a 16.15.

Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

PAQUETES POSTALES

De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

GIRO POSTAL

De 8.30 a 12. (Sólo los días hábiles.)

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. (Sólo los días hábiles.)

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11.

SECRETARÍA Y HABILITACION

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Almería 2 de octubre de 1933.

Anúnciese en

La Independencia

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

MIL PESETAS

el que presente «CALSAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varías corporaciones, científicas y renombradas prácticas diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fíjese de imitaciones. Pedid SÁNDALO PIZÁ

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pts. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.



NO TIENE RIVAL

REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginosos y de la medicación tónica-constitutiva para la ANEMIA RAQUITISMO SIDA DE LOS NIÑOS DEBILIDAD E IMPOTENCIA EMPOBRAMIENTO DE SANGRE NEURALGIA MIGRAJAS DIFÍCILES

LA INDEPENDENCIA

Diario católico funao el año 1908

Ahora, como unca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive

en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_

núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a

«La Independencia»

de \_\_\_\_\_ de 1933

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los tísicos

A los disenterícos, cuya vida se agotó sin un remedio verdaderamente heroico que corra en diapasón moral casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios